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Nom : ................................................................... 	 Date : ..............................25
Je résous un problème « de moins »

Exercice 1

1  Lis ce problème et observe le Modèle en Barres (MeB).

Joël a 152 euros.
Son cousin Sammy a 187 euros.

Combien d’argent de moins que Sammy Joël a-t-il ?

J

S

?

2  Coche l’opération qui va te permettre de résoudre le problème.

  addition  +                          soustraction  –

Explique pourquoi.

����������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������

����������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������

3  Fais ton calcul.

4  Écris ta phrase-réponse.

����������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������

����������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������

Quelle opération  
faut-il effectuer :  
une addition ou  

une soustraction ?



©
 H

ac
h

et
te

 L
iv

re
 2

0
19

  –
 M

o
d

él
is

at
io

n
 –

  R
ep

ro
d

u
ct

io
n

 a
u

to
ri

sé
e 

p
o

u
r 

u
n

e 
cl

as
se

 s
eu

le
m

en
t.

Photofiche

Nom : ................................................................... 	 Date : ..............................25
Je résous un problème « de moins » (suite)

Exercice 2

1  �Voici le travail de Ghislain.

Observe comment il a résolu le problème 

de l’exercice 1.

 

2  �Résous le problème.

Explique sa méthode.

����������������������������������������������������������������������������

����������������������������������������������������������������������������

����������������������������������������������������������������������������

Explique ta méthode.

���������������������������������������������������������������������������

���������������������������������������������������������������������������

���������������������������������������������������������������������������

Attention !
Les mots « de plus » et « de moins » aident  

à résoudre le problème. Mais, ils n’indiquent 
pas quelle opération effectuer.

MÉMO
Pour résoudre un problème de comparaison avec « de moins », je

Écris ce que tu as retenu.

L’argent de Joël  +  ce qui manque

	 L’argent de Sammy
152 + ? = 187
152 + 30 + 5 = 187
	 35
Joël a 35 eur�de moin� que Sammy.
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